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Comune di Modena

Consiglio Comunale

Gruppo consiliare Partito Democratico

Modena 29/09/2016

 Alla Presidente del Consiglio comunale

INTERROGAZIONE - URGENTE

Oggetto: QUARTIERE MADONNINA - CATTIVI ODORI, RILEVAMENTI, MONITORAGGI E COMUNICAZIONE.

PREMESSO CHE

La salute pubblica è un diritto inalienabile e che le amministrazioni tutte, comprese quelle comunali con le proprie strutture, si fanno coautori per il monitoraggio e la tutela delle migliori condizioni ambientali, a volte anche assumendo iniziative impopolari come la promozione di azioni atte alla diminuzione del rischio ambientale

APPURATO CHE

Gruppi di cittadini residenti del quartiere Madonnina di Modena, hanno denunciato pubblicamente l’insorgere di forti folate maleodoranti, particolarmente accentuate in determinate fasce orarie e persistenti in zone specifiche del quartiere, in prossimità di altrettante zone artigianali (vie Mercalli, Barchetta e D’Avia, in prossimità della zona industriale Modena Ovest e Vie Saltini, Uccelliera e Emilio Po vicine alla zona industriale Villaggio Artigiano);

che contestualmente si evidenziano depositi di pulviscolo indefinito su auto e davanzali, nonché  vengono riferiti dai residenti sintomi preoccupanti, quali: bruciore agli occhi e alle vie respiratorie,  si spera non associabili o riconducibili agli odori;

nelle zone descritte insistono vari centri di aggregazione quali asili, scuole ed un parco pubblico

EVIDENZIATO CHE

Nonostante non esista una normativa nazionale di riferimento che codifichi i limiti per le emissioni odorose; abbiamo appreso che l’amministrazione comunale ha comunque avviato campagne di monitoraggio con i propri servizi interni e in collaborazione con gli uffici competenti di ARPA, AUSL e CARABINIERI NOE, i cui risultati saranno raccolti, valutati e divulgati celermente.

SI INTERROGANO IL SINDACO E L'ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE

· Qual è il ruolo e quali le competenze, degli uffici comunali interessati a svolgere tali controlli;

· Quali sono le strutture esterne con le quali tali uffici si coordinano per i controlli;

· Con quale periodicità e modalità vengono eseguiti campionature e controlli;

· Se esiste un tavolo permanente di coordinamento fra tali strutture per la valutazione ed il monitoraggio del rischio ambientale al quale i cittadini possono rivolgersi direttamente;

· Quali sono le modalità pubbliche di divulgazione dei risultati raccolti.

I consiglieri

Chiara Pacchioni

Carmelo  De Lillo

SI AUTORIZZA LA DIVULGAZIONE A MEZZO STAMPA
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